

# ЛЕГЕНДАРНОЙ ПЕРВОЙ КОННОЙ — 50 ЛЕТ!

Общественность Ростовской области широко отметила юбилей славных конармейцев

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области

№ 186 (5435). | Пятница, 21 ноября 1969 года. | Год издания 39-й | Цена 2 коп.

### ПОЧЕТНЫЕ ГОСТИ

В праздновании 50-летнего юбилея Первой Конной армии, которое проходило в Ростове приняли участие 150 героев гражданской войны — ветеранов первоконников, прибывших из городов и станций Ростовской области. Представителями от первоконников от Цимлянского района были бывшие буденновцы Павел Савельевич Калининченко, Аркадий

Федорович Долгополов, Георгий Петрович Михайлов, Николай Иванович Балмашов и Иван Андреевич Волконогов.

В торжествах также участвовали представители Всесоюзного совета ветеранов Маршал Советского Союза А. И. Еременко, генерал армии Д. Д. Лелюшенко, генерал армии И. П. Зелинский и другие почетные гости.

### ВЕТЕРАНАМ ВРУЧЕНЫ ЮБИЛЕЙНЫЕ МЕДАЛИ

18 ноября первый секретарь горкома КПСС тов. Головец Б. И. в торжественной обстановке вручил Приветственные адреса Ростовского обкома партии и Памятные Юбилейные медали «Первая Конная. 1919 г. — 1969 г.» группе бывших конармейцев, проживающих ныне в городе Волгодонске. Среди награжденных — рядовой 84 кавалерийского полка Григорий Иванович Аржановский, рядовой 20 кавалерийского полка Лаврентий Петрович Жуков, командир взвода 19 кавалерийского полка Петр Иванович Касьянов, рядовой 19 кавалерийского полка Иван Яковлевич Лось, рядовой кавалерийской дивизии Оки Горо-

днова Пахом Владимирович Трофименко, командир взвода 23 кавалерийского полка Петр Иванович Кравцов и рядовой 81 кавалерийского полка Григорий Яковлевич Орешкин.

Б. И. Головец сердечно поздравил ветеранов гражданской войны с получением наград и 50-летним юбилеем Первой Конной армии.

От коллективов предприятий города ветеранам Первой Конной были вручены памятные сувениры.

Выступившие от имени награжденных Г. И. Аржановский и И. Я. Лось поделились воспоминаниями о славных боевых делах буденновцев и высказали пожелание молодым с честью продолжать, развивать и приумножать славные революционные, боевые и трудовые традиции старшего поколения советских людей.

### Поздравляем трудящихся Дона

В день пятидесятилетия Первой Конной армии ветеранов-первоконников, воинов Краснознаменного Северо-Кавказского военного округа, участников гражданской и Великой Отечественной войн, всех трудящихся Ростовской области поздравили с праздником Маршал Советского Союза, трижды Герой Советского Союза С. М. Буденный, Маршал Советского Союза А. И. Еременко, генерал армии И. В. Тюленев и другие. Они пожелали всем новых успехов в труде, боевой учебе, крепкого здоровья и счастья в жизни.

● СЛОВО—УДАРНИКАМ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

### Обязательство выполним

В честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина коллектив машинно-тракторной мастерской мясосовхоза «Добровольский» взял обязательство ремонт тракторов произвести высококачественно и завершить его к 23 февраля— Дню Советской Армии. Это обязательство успешно выполняется. Например, в прошлом месяце график ремонта тракторов и сельскохозяйственного инвентаря был выполнен, а ремонта комбайнов — перевыполнен. В высоком темпе ведутся ремонтные работы и в текущем месяце.

Большой вклад в эти достижения вносят ударники комму-

нистического труда, которых в мастерской насчитывается девять человек. Они личным примером в работе зажигают других, мобилизуют их на борьбу за высокую производительность.

По примеру энергетиков Волгодонской ТЭЦ и тружеников хлебозавода, наш коллектив с 12 января станет на стодневную ленинскую ударную трудовую вахту и будет работать еще лучше.

**Ю. КУЗНЕЦОВ,**  
кузнец машинно-тракторной мастерской мясосовхоза «Добровольский», ударник коммунистического труда.

### Есть годовой!

В четвертом году пятилетки доярка Волгодонского овощесовхоза Рюса Ивановна Гончарова обязалась получить от каждой ко-

ровы 2200 килограммов молока. Свое слово доярка сдержала с честью. Она досрочно выполнила годовое задание и сейчас сдаст молока сверх плана.

**Н. БАННОВ.**



Рис. А. Бурдюгова.

## БЕССМЕРТИЕ

В канун пятидесятилетия Первой Конной армии я встретился с бывшим конармейцем Ерофеем Васильевичем Сиволовым, который проживает в хуторе Рябиче-Задонский. Попросил его рассказать о службе в легендарной армии. И вот что услышал:

**БОЛЕЕ** трех лет находился я в рядах Первой Конной армии. Был рядовым конармейцем, командовал разведчиками, потом эскадронном. С боями прошел от сальских степей до Царицына. Участвовал в боях за Воронеж, Касторную, Ростов. Побывал на Кубани, в Крыму.

Это было время коренной ломки жизненных устоев, когда даже одна семья представляла собой два враждующих лагеря. Враждующих не на жизнь, а на смерть. Мне никогда не забыть одно сражение, которое произошло в 1919 году. На полном скаку врезались мы тогда в конную лаву белых. Рядом со мной скакал Николай Алаухов. Передо мной оказался какой-то вахмистр, затыкнутый в ремни. А на Николая несся казак с пышной бородой.

Я слышал, как Николай вскрикнул:

— Батя!

Бородач вздрогнул, но поднятый клинок не опустил.

— Ты? Против отца?— зло прохрипел он и бросил своего коня прямо на Николая. Тот уворочился.

—С кем идешь, отец, за кого воюешь? Что тебе даст твой генерал? Переходи к нам! — кружа вокруг бородача пытался уговорить его Николай.

Но тщетно. Разъяренный отец наседа на сына. Лязгали клинки, ржали лошади. Николай был увертливее. Он слылся с конем водино. Раз за разом подставлял свой клинок под клинок отца. Летели искры, а Николай все говорил и говорил. Видно хотел в этот роковой момент переубедить отца. И не добился своего.

Дико вскрикнув, Николай изо всей силы взмахнул клинком. Сверкнула сталь—и оборвалась жизнь старика, связавшего свою судьбу с белопогонниками.

После боя Николай похоронил отца. Был молчалив и угрюм. Что было с ним—понять нетрудно. Во всех последующих боях он был как одержимый. В плен никого не брал. Часто приговаривал:

—Это за меня,—и разящая сталь очищала место слева. —А это за отца,—добавлял Николай и рубил направо.

В Первой Конной служили люди, искренне преданные революции. Часто с бойцами беседовали С. М. Буденный и К. Е. Ворошилов. Вместе с нами ходили в бой, терпели лишения, жили одной жизнью. За это и любили их бойцы. За любого из них они пошли бы в огонь и в воду. И шли. Смертью храбрых погибли в боях наши товарищи Кудинов, Кублов, Александров, Свечкарёв, Сычев, Ковалев и многие другие.

Они погибли, но дело, за которое боролись, живет и побеждает. В этом бессмертие всех, кто отдал свою жизнь за свободу и независимость нашей Родины.

**И. КРИВОКОНЕР.**

Газеты и журналы —  
в каждую семью!

## Успешно завершить подписку

Подходит к концу подписка на газеты и журналы на юбилейный 1970 год. 25 ноября — последний день подписки.

Со всей серьезностью отнеслись к этой важной политической кампании партийные организации, советы по подписке и общественные распространители печати порта Волгодонск, комбината стройматериалов № 5, Волгодонского химкомбината имени 50-летия ВЛКСМ, филиала института ВНИИСИНЖ и ряда других предприятий, организаций и учреждений города.

Высокую сознательность проявили коммунисты и беспартийные труженики порта, перекрыв уровень подписки прошлого года по всем периодическим изданиям.

В филиале института ВНИИСИНЖ за ход подписки секретари парторганизаций несли персональную ответственность перед партийным бюро. Тон в подписной кампании задавали коммунисты. Почти каждый из них выписал партийные журналы, не говоря уже о газетах. Много и хорошо поработала общественный распространитель Людмила

Костенко, имеющая в этом деле большой опыт.

Постоянно занимался подпиской на периодические издания партком химкомбината. Настоящими энтузиастами этого дела, большими друзьями печати зарекомендовали себя коммунист В. С. Ефремов, систематически контролировавший ход подписки по цехам, а также общественные распространители т. Язев (цех № 3), Левкина (цех № 7), зав. подписным пунктом С. Л. Кузнецова. На каждого работающего на этом предприятии приходится по 2,5 экземпляра периодических изданий.

По всем изданиям достигнут уровень подписки прошлого года на КСМ-5 (ответственная за подписку Г. М. Садчикова). Особенно успешно прошла подписка на газеты «Правда», «Ленинец».

Однако, в целом по городу уровень прошлой годней подписки до сих пор еще не достигнут. Это получилось потому, что парткомы, партийные бюро и секретари парторганизаций ряда предприятий и учреждений, недооценивая важность подписки, слабо осуществляли

руководство и контроль этой политической кампании. Ничем нельзя объяснить тот факт, что на Волгодонском автотранспортном предприятии подписчиками на периодические издания является немногим больше трети работающих.

Коммунистов здесь насчитывается 69 человек, но газеты «Правда» выписано всего 21 экземпляр, а партийных журналов — три.

Партбюро автотранспортного предприятия (зам. секретаря тов. Черкасов) фактически самоустранилось от подписки полностью передоверив это дело общественному распространителю Нине Межевикиной.

Крайне неблагоприятно обстоит дело с подпиской в общепите (секретарь парторганизации т. Антипова), где против прошлогоднего распространено лишь около половины периодических изданий.

В горторге, где ответственная за подписку зам. секретаря партбюро Н. И. Персидская, на 554 человека работающих, из которых 44 — коммунисты, выписано газет «Правда» 23 экземпляра, «Молот» — 42, партийных журналов — 6.

Слабо организована подписка на партийные и некоторые другие издания на опытно-экспериментальном заводе. 67 коммунистов здесь не выписали партийный орган газеты «Правда». Еще хуже проводится подписка на газеты «Социалистическая индустрия» и «Экономическая газета», которых на заводе распространено соответственно 46 и 10 экземпляров.

Ответственный за подписку зам. секретаря парткома Л. В. Петуни ход ее систематически не контролирует.

На лесоперевалочном комбинате ослаблена подписка на партийные журналы, их распространено только 87 экземпляров, или один — на трех коммунистов. На химкомбинате низок уровень подписки на «Экономическую газету», на газету «Социалистическая индустрия».

Крайне неудовлетворительно, как и в прошлые годы, проходит подписка в станции Романовской и хуторе Лагутинках. Если в прошлом году в станции Романовской было распространено 2250 экземпляров газет и журналов (то есть, более половины романовцев не

являлись подписчиками), то в нынешнем году дело обстоит и того хуже — на 17 ноября здесь выписано только 1780 экземпляров периодических изданий.

На 94 коммуниста, работающих в овощесовхозе «Волгодонской», в хуторе Лагутинки выписано всего лишь 11 экземпляров газеты «Правда» и три партийных журнала.

Партком овощесовхоза «Волгодонской» и его секретарь В. П. Клейменов, исполком Романовского сельсовета во главе с председателем А. А. Забазновой, Волгодонской узел связи, общественные распространители печати подпиской практически не занимаются.

Плохо идет подписка также в хуторе Семенкине.

Долг всех партийных организаций, советов по подписке, общественных распространителей, отделений связи, почтальонов — в оставшиеся дни наверстать упущенное, не только достигнуть, но и превзойти уровень подписки прошлого года. Надо сделать все для того, чтобы каждая семья в юбилейном 1970 году получала газеты и журналы.

### На фермы посланы коммунисты

Зимовка общественного скота находится в центре внимания партийной организации колхоза имени Орджоникидзе. С повесткой дня по этому вопросу недавно состоялось общее колхозное партийное собрание, прошли собрания отделенческих первичных парторганизаций.

Коммунисты вскрыли недостатки первых дней стойлового содержания скота, наметили пути их устранения. На животноводческие фермы на период зимовки послано 20 коммунистов и комсомольцев.

### НА ЛЕНИНСКИХ ПЯТНИЦАХ

Ежемесячно проводить ленинские пятницы, на которых рабочие цехов встречаются с руководителями города, комбината, стало традицией на Волгодонском химкомбинате.

На этот раз на встречу с тружениками цеха № 3, носящего звание коллектива коммунистического труда, прибыли пер-

вый секретарь ГК КПСС Б. И. Головец, заместитель секретаря парткома комбината В. И. Мосиященко, помощник директора комбината по кадрам и быту Р. П. Паламарчук и другие. Завязывается оживленный разговор. Б. И. Головец рассказал труженикам цеха о выполнении коллективами пред-

приятый Волгодонска социалистических обязательств, взятых в честь столетия со дня рождения В. И. Ленина, о перспективах развития города, ответил на вопросы химиков.

Получили ответы на свои вопросы присутствующие и от руководителей предприятия.

Ленинские пятницы были

проведены также в красных уголках цехов №№ 14 и 13, где с коллективами цехов №№ 7, 8, 12, 13 и 14 встретились представители общественных организаций, руководящие работники предприятия.

Г. БАННОВА,  
наш внешт. корр.

## Встречи в цехах

В нынешнем году на Волгодонском хлебозаводе вступил в строй механизированный дрожжевой цех.

НА СНИМКЕ: одна из лучших операторов цеха З. М. Иванова проверяет качество продукции.

Фото А. Бурдюгова.



ПОСЛЕ ТОГО, КАК ВЫСТУПИЛ «ЛЕНИНЕЦ»

### Для ускорения оборота вагонов

В газете «Ленинец» от 22 октября опубликована статья «Грузам — «зеленую улицу», в которой отмечается, что наибольшие простои вагонов под грузowymi операциями допустил Цимлянский завод игристых вин.

Как сообщил в редакцию секретарь партбюро завода игристых вин т. Карагод, статья обсуждена на заседании экономического совета. На это заседание были приглашены руководители отделов, от которых зависит организация труда при проведении погрузочно-разгрузочных работ. Вскрыты недостатки в работе отдела снабжения (начальник отдела Полухин С. Н.), транспортного цеха (заведующий гаражом Семкин В. И.), тарного цеха (начальник цеха Самойлин П. Ф.).

Экономический совет наметил меры по сокращению простоев

железнодорожных вагонов под погрузкой и разгрузкой. В частности, решено завести журнал регистрации времени погрузки и разгрузки вагонов, признано необходимым довести до сведения каждого работника транспортного цеха нормы простоев вагонов под погрузкой и разгрузкой.

Кроме того, экономический совет предложил изготовить передвижные транспортеры в складе готовой продукции и тарном цехе, отремонтировать и оборудовать помещение для грузчиков на железнодорожной станции, сделать дополнительную площадку для разгрузки бутылок. На основании решения экономсовета издан приказ по заводу, где указываются ответственные лица за осуществление намеченных мероприятий, определены конкретные сроки.

## Столовая для строителей

До сдачи в эксплуатацию новых зданий общежития СУ-1 строители жили в общежитии по улице Ленина. Здесь был буфет, куда доставлялась и горячая пища. Рабочие могли пообедать и поужинать. Такой распорядок вполне удовлетворял жильцов.

В августе переселились в новые здания. Конечно, условия здесь намного лучше, а вот поесть негде. Рядом кафе «Березка», но здесь горячие блюда отпускают только до 19 часов. Столовая № 6 работает также до 19 часов. На открытии буфетов в новых общежитиях руководство СУ-1 не дало согласия. «Скоро построим новую столовую», — заявил начальник управления тов. Шпаченко.

Конечно, рабочая столовая рядом с общежитиями — это хорошо. Но ведь она еще не достроена! Сроки ввода ее в эксплуатацию срывались уже не раз.

Мы побывали на строящемся объекте, встречались с рабочими, беседовали с начальником участка № 4 УНФ-101 тов. Тесля. Сейчас в столовой ведутся отделочные работы — маляры красят стены, плит-

очники кладут плитку. На первый взгляд, дело подходит к концу. Но не решен другой вопрос. Нет оборудования для столовой. Тов. Тесля заверил, что отделка будет закончена в срок. Но он беспокоится, как бы всю работу, не пришлось переделывать вновь. Разводка для подачи электроэнергии под оборудование на кухне не сделана, и неизвестно, где какой агрегат будет установлен.

### На стройках города

Перечень оборудования конторы общественного питания был направлен строительному управлению № 1 еще год назад. Но приобретением его никто не занимался. Заместитель начальника СУ-1 тов. Храмов в ответ на наш вопрос об оборудовании только плечами пожал: «Я ничего не знаю». Начальник производственного отдела т. Шаповалов сослался на то, что руководители СУ-1 обращались за помощью в контору общественного питания. Но и там ничего не сделали для того, чтобы приобрести необходимое оборудование, хотя таких воз-

можностей у работников общепита больше, чем у строителей. Фактически до сих пор по-настоящему не занимались решением этого важного вопроса ни те, ни другие.

Сейчас, когда заканчиваются строительные работы, от конторы общепита необходимо закрепить за столовой ответственного работника, который бы мог постоянно присутствовать при монтаже и наладке оборудования, следить за качеством отделочных работ. Но здесь о будущих эксплуатационниках новой столовой еще и не думали. Не тревожат об этом вопросу и руководители СУ-1.

Самое удивительное во всем этом то, что столовая, о которой идет речь, предназначена для самих строителей. Казалось бы, сооружение ее должно быть первой заботой руководителей и партийной организации СУ-1. Но до сих пор жители общежития вынуждены питаться всухомятку или трижды в день пересекать весь город, добираясь до столовой № 6.

М. ПОТАПОВ — бригадир ПМК-735; В. РАЗУМОВСКИЙ — каменщик СУ-1;

## К итогам отчетов и выборов в первичных парторганизациях района

Завершены отчеты и выборы в первичных парторганизациях района. Собрания показали возросшую руководящую роль первичных парторганизаций в решении всех хозяйственных и политических задач, в жизни коллективов трудящихся. Но главное внимание на отчетно-выборных собраниях уделялось решению задач. Коммунисты указывали на то, что необходимо и дальше усиливать организаторскую и политическую работу партийных организаций, повышать авангардную роль коммунистов в развитии социалистического соревнования, в укреплении трудовой дисциплины, в выполнении производственных планов.

За отчетный период созданы четыре новые партийные организации. В 13 первичных партийных организациях колхозов, совхозов избраны партийные комитеты, а 58 бригадным, отделенческим парторганиза-

циям предоставлены права первичных. В состав 57 парткомов и партийных бюро избрано 370 коммунистов, в их числе 96 рабочих, 64 колхозника, 76 из вновь избранных членов комитетов и бюро — женщины.

Улучшился качественный состав секретарей первичных организаций. Так, если в 1968 году с высшим и незаконченным высшим образованием было 46 процентов секретарей первичных парторганизаций, то в текущем году — более 50 процентов.

Из 90 секретарей первичных парторганизаций — 25 женщин.

В настоящее время организационный отдел РК КПСС обобщает критические замечания, высказанные коммунистами на отчетно-выборных партсобраниях, и разрабатывает мероприятия по их выполнению.

**И. СТРОГАНОВ,**  
заведующий отделом РК КПСС.

### Рабочие страницы

## «Советской России»

Рабочий класс — ведущая сила нашего общества. О его думах и надеждах, о мечтах и свершениях больших и малых, о жизни цехов, заводов и фабрик, о быте рабочей семьи, о духовном росте трудового человека рассказала первая «Рабочая страница» в газете «Советская Россия». Это очерк о московской ткачихе Марии Сергеевне Ивановой, по инициативе развернулось соревнование за то, чтобы в день рождения В. И. Ленина работать на экономленном сырье. Это письма стеклодува Н. Гришина из города Клин «Летуну руки не подам!» — об усилении борьбы за крепкую трудовую дисциплину, рассказ свердловской работницы З. Пивоваровой «Первая стружка», поднявший вопрос о экономии каждой рабочей минуты. Тут же статья в поддержку Куйбышевского слесаря — наладчика А. Жданова. Он внес предложение о слиянии карликовой кустриной типографии с более мощной и современной. Однако несмотря на очевидную выгоду для государства, Главк Министерства сельского хозяйства не прислушался к голосу рабочего.

В последующих страницах (они будут выходить регулярно, раз в месяц) будут освещаться и другие стороны жизни рабочих. И не только заводов и фабрик, а и совхозов.

Мы ждем писем от наших читателей — ведь они должны быть главными авторами «Рабочей страницы». Надеемся, что число постоянно выписывающих «Советскую Россию» возрастет в каждом цехе, на каждом заводе, в каждом городе.

А. ДАВИДЬЯНИЦ,

редактор газеты  
«Советская Россия»  
по промышленности  
и транспорту.

В красном уголке птицефермы отделения № 1 мясного совхоза «Дубенцовский» созданы хорошие условия для отдыха рабочих.

НА СНИМКЕ: старшая птичница коммунистка В. Е. Ретьман в красном уголке.

Фото А. Бурдюгова.



## Каждому хозяйству — образцовый учет

Социализм — это учет. Эти слова В. И. Ленина подтверждены жизнью. Доказано, что там, где правильно налажен учет, систематически проводятся анализы производственно-финансовой деятельности — хозяйства не имеют убытка, работают рентабельно.

К сожалению, не во всех колхозах и совхозах района придается должное значение учету. Многие счетные работники имеют недостаточную подготовку, а повышают свою квалификацию только 13 человек из 342.

Значение своевременного представления срочной и периодической отчетности общезвестно. Между тем, у нас немало случаев опозданий, а порой даже непредставлений сведений и отчетов инспекции госстатистики, райфо, отделению Госбанка и другим организациям. Чаще всего это допускают главный бухгалтер колхоза «Искра» т. Поляшков, главный бухгалтер Цимлянского откормсовхоза т. Карташов, плановик-экономист Рябичевского винсовхоза т. Щербина, директор плодопитомнического совхоза т. Коноплев и другие.

Данные отчетов и сведений не всегда соответствуют действительности и порой вводят в заблуждение как самих хозяйственников, так и вышестоящие организации. В отчете колхозов имени Карла Маркса и «Клич Ильича» на 1 октября, например, был занижен оста-

ток бензина на 82 центнера. На эту же дату Волгодонской овощесовхоз уменьшил наличие кормов на 3040 центнеров. Маслозавод занижал поступление молока от колхозов и совхозов на 589 центнеров. Большие искажения по труду и зарплате допущены в отчетах колхоза «40 лет Октября» и Большовского винсовхоза.

Плохой учет и слабый контроль за поступлением и расходованием материальных и денежных средств, как известно, открывает каналы для хищений и потерь, приводит к удорожанию себестоимости продукции, пагубно влияет на экономику хозяйств. Только отсутствием должного учета можно объяснить хищение скота и птицы в колхозе «40 лет Октября», зерна в колхозе имени Карла Маркса, присвоение денежных средств в совхозе «Добровольский».

В процессе общественного контроля были установлены факты несвоевременного учета молока, обрат, грубых кормов. В колхозе «Искра» по халатности главного зоотехника Болдырева и старшего бухгалтера т. Поляшкова более трех тысяч центнеров сена до глубокой осени оставались не обмеренными и не оприходованными.

На отдельных животноводческих фермах молоко и фураж расходуются по усмотрению бригадиров с отступлени-

ем от плановых норм и установленных рационов.

Экономическая работа во многих хозяйствах поставлена слабо и зачастую носит формальный характер. Отдельные экономисты предпочитают простой метод сопоставления фактических результатов работы с плановыми показателями. Не устанавливаются, например, причины перерасхода кормов, пердержки скота на откорме, низкого качества реализованной продукции. Недостаточно исследуются причины холостых пробегов автомашин, перерасхода горючего и затрат на ремонт и технические уходы, виновные в приписках объема выполненных работ.

Большинство хозяйств умалчивает в своих отчетах об отклонениях от плана по содержанию штатов, расходам по обслуживанию производства и управлению. Не случайно эти расходы, несмотря на значительный рост объема сельскохозяйственного производства, намного увеличились.

Особую озабоченность вызывает тот факт, что хозяйства нарушают порядок отчисления в неделимые фонды колхозов, несут затраты, которые несут ответственность доходам. За последние три года производительность труда в колхозах «40 лет Октября» и имени Орджоникидзе, например, снизилась почти в полтора раза.

Тем не менее, фонд оплаты труда за это время возрос, а отчисления в неделимый фонд значительно сократились. Это — прямое нарушение принципа расширенного воспроизводства хозяйства, подрыв его экономики.

Немалые пробелы в работе счетные и плановые работники допускают потому, что редко бывают на производственных участках. Главные бухгалтера хозяйств зачастую не принимают участия в экономических конференциях, в работе университетов сельскохозяйственных знаний.

В ряде хозяйств слабо поставлена контрольно-ревизионная служба. Так, в колхозах «Искра», «Большевик» ревизионные комиссии самостоятельно провели только по одной ревизии.

На недавно прошедшем районном совещании счетных и плановых работников были приняты рекомендации, направленные на упорядочение учета и отчетности в хозяйствах, дальнейшее совершенствование хозрасчета и укрепление экономики каждого колхоза и совхоза района. Выполнение их, счетные работники наладят образцовый учет и этим будут способствовать дальнейшему укреплению хозяйств.

**В. НИКОПОЛЕВ,**  
районный инспектор  
госстатистики.



### ЗАБОТА О ЗДОРОВЬЕ ЧЕЛОВЕКА

«Потаповская базовая амбулатория полностью укомплектована медицинским персоналом. За 10 месяцев текущего года в амбулатории принято семь тысяч человек, а двум тысячам тремстам

больным оказана помощь на дому...

В хуторе Потапове строится крупный медицинский пункт. Здесь будет установлено новейшее медицинское оборудование. Подбираются кадры врачей...

По сравнению с прошлым годом улучшилось медицинское обслуживание населения.

Это строки из отчета заведующей амбулаторией Г. Н. Андрющенко на заседании исполкома Потаповского сельсовета. На обсуждение был поставлен вопрос «О работе Потаповского медицинского пункта и готовности его

к работе в зимних условиях».

Исполком отметил, что коллектив медицинского пункта улучшил медицинское обслуживание населения. Указано на недостаточную профилактическую работу на торговых точках.

Исполком в своем постановлении обязал директора Потаповского овощесовхоза А. М. Рузанова и директора рыбхоза «Грачки» А. А. Сысоева ускорить строительство нового медицинского пункта, регулярно обеспечивать медработников автотранспортом.

Постановление выполняется.

Водители автомашин дежурят на базовой амбулатории по графику.

### УЛУЧШИТЬ ОБУЧЕНИЕ ШКОЛЬНИКОВ

Исполком Ново-Цимлянского сельского Совета заслушал отчет директора Ново-Цимлянской средней школы Н. А. Цуканова об итогах успеваемости учащихся за первую четверть.

Было отмечено, что успеваемость в школе низкая, многие учащиеся глубоко не усваивают программный материал, по некоторым дисциплинам, качество

знаний слабое. Отличников в школе всего 5, хорошистов — 84.

Исполком вскрыл причины низкой успеваемости учащихся. Отмечена неудовлетворительная работа классного руководителя Н. М. Фадеевой и ряда других преподавателей.

Исполком принял постановление, направленное на улучшение учебно-воспитательной работы в школе.

Председателю постоянной депутатской комиссии по народному образованию тов. Галовой предложено лучше контролировать постановку учебы в школе,

ДЕВЯТЬ часов утра. Тишину спортивного зала нарушил гомон шестнадцати ребят. Но вот раздаются команды тренера:

— Построиться!  
— Равняйся!  
— Смирно!  
— Здравствуйте, ребята!

Дружно звучит ответ. В спортзале начинается рабочий день.

Волгодонск город строителей — людей мужественных и закаленных и поэтому большой популярностью пользуется здесь такой волевой вид спорта, как борьба.

С подготовительной группой ребят рождения 1958—1959 года, занятия проводит Анатолий

## Спортивный день

Чурунов, выпускник факультета физического воспитания Ростовского педагогического института. С 1965 по 1969 годы он постоянный чемпион области ДСО «Буревестник». Кандидат в мастера спорта СССР по классической борьбе, Анатолий сразу пришел по душе юным борцам. Правда, их еще рано так называть, но они уже делают первые шаги на ковре.

В это же время на беговой

дорожке стадиона тренируются их ровесники — будущие легкоатлеты. «Дышите носом!» — Звучит в морозном воздухе команды Василия Цупор — кандидата в мастера спорта, чемпиона первой олимпиады Дона и неоднократного чемпиона области.

В 11 часов в малом зале спортивного комплекса начали свою тренировку штангисты. Среди них выделяется широко-

плечий парень Валерий Семенов, который за два года работы со штангой достиг второго спортивного разряда.

Спортивный день в разгаре. В одном зале волейболисты, в другом борцы, в третьем гимнасты. А на зеленом поле стадиона идет розыгрыш кубка закрытия сезона.

До позднего вечера продолжались в прошлое воскресенье занятия, тренировки, поединки в залах и на площадках спортивного комплекса «Строитель».

Э. ВЕРНЕЗИ,  
наш спец. корр.

МОСКВА. Министерство связи СССР готовит к выпуску почтовую марку, посвященную третьему Всесоюзному съезду колхозников.

НА СПИМКЕ: новая почтовая миниатюра.

Фотохроника ТАСС.



## Кино

## «КРАХ»

Двухсерийная лента «Крах», повествующая об операции «Синдикат-2», проведенной чекистами против вождя белой эмиграции Бориса Савинкова, заслуживает особого внимания зрителя.

Несколько лет назад писатель В. Ардаматский ознакомился с материалами, хранящимися в архивах КГБ. Это докладные записки, протоколы допросов, показания свидетелей по делу контрреволюционера Савинкова. Перед писателем открылась беспримерная по смелости и удивительно дерзкая по осуществлению операция чекистов по ликвидации группы контрреволюционеров, идеологом которых был Савинков.

Задача чекистов — захватить Савинкова живым, судить и разоблачить его как идеолога вождя контрреволюции.

Савинков — человек по своему незаурядный, но противоречи-

вый в убеждениях и не имеющий ясной политической платформы. Он под лозунгом спасения России от большевизма на деле предает ее, став марионеткой в руках политических заправил Запада.

Осуществление операции было поручено оперативной группе чекистов и человеку исключительной храбрости, изобретательности и хладнокровия — Федорову. Об этом и рассказывает фильм «Крах».

Основное, чем мы руководствовались в своей работе, — говорит постановщик картины Владимир Чеботарев, — восстановить для истории блестящую операцию наших чекистов, рассказать об их славных революционных традициях.

Юрий Яковлев — народный артист РСФСР, выступающий в ро-

ли Федорова, завоевал широкую известность после фильма «Идиот», создав образ князя Мышкина. Позднее он снимался в картинах «Человек ниоткуда», «Легкая жизнь», «Гусарская баллада», «Анна Каренина» и других. На роль Дзержинского был приглашен заслуженный артист АзССР А. Фалькович.

Дзержинский написал необычно, — говорит актер, — не по привычному штампу. Он не только железный рыцарь, но и больной, нередко усталый человек. Удивительная сила воли, непримиримость к врагам сочетаются в нем с величайшей нежностью к товарищам.

Роль Савинкова играет артист В. Самойлов.

Кинофильм «Крах» будет демонстрироваться в ДК «Октябрь» 21, 22, 23 ноября.

А. ЗИБОРОВА,  
директор ДК «Октябрь».

## Письмо с комментарием

### ЗА ЧТО БЕРУТ ДЕНЬГИ?

Связисты ежемесячно берут абонентную плату за телефонные услуги, а телефон с мая не работает. Не работает телефон ни в Потаповской средней школе, ни в Потаповском медпункте, ни в других организациях.

РЯБУХИН,  
завуч Потаповской средней школы.

ОТ РЕДАКЦИИ. С содержанием письма тов. Рябухина

мы ознакомили руководителя Цимлянской райконторы связи гг. Фролова и Казарова. После принятых ими мер телефон в школе, наконец, заработал. А вот в медпункте он по-прежнему молчит. Тов. Казаров обещает, что придет время — будет работать телефон и в медпункте.

Не сообщит ли тов. Казаров через «Ленинец», когда же все-таки наступит это долгожданное время?

## ИЗ ЗАЛА СУДА

### К чему приводит вольница

В июле, около полуночи, на автодороге столкнулись грузовик и ГАЗ-69. Последний принадлежит Цимлянской межколхозной станции искусственного осеменения животных, руководит которой тов. Баранов. Вследствие бесконтрольности на чельника, шофер ГАЗ-69 А. В. Звягин оставил на ночь автомобиль у своего дома и пользовался ею как собственной.

В тот вечер, когда случилось происшествие, Звягин с женой и знакомыми решил половить раков. А возвращаясь с увеселительной прогулки, он выехал на полосу встречного движения и столкнулся с грузовиком. Причинен материальный ущерб на 845 рублей. Пассажиры и водители, к счастью, отделались легкими травмами.

Шофер Звягин пытался всю ви-

ну за происшествие свалить на водителя грузовика. Но анализом, проведенным на месте происшествия, виновность Звягина доказана.

Недавно состоялось заседание народного суда. Его решением Звягин А. В. приговорен к году исправительных работ по месту жительства с удержанием с заработка двадцати процентов. За использование государственной машины в личных целях и нарушение правил движения на дорогах, Звягин на два года лишен права управлять автотранспортом.

И. ШКОНДА  
пом. прокурора Цимлянского района, юрист II класса.

Редактор М. КИСЕЛЕВ.

## РОСТОВСКАЯ-НА-ДОНУ БАЗА ПОСЫЛТОРГА МИНИСТЕРСТВА ТОРГОВЛИ РСФСР

имеет в продаже и высылает по индивидуальным заказам граждан почтовыми посылками с наложенным платежом:

Счетные логарифмические линейки:	цена
а) длиной 125 мм.	1-18
б) длиной 250 мм.	2-02
в) круглые «часы»	3-10
Авторучки с закрытым пером	2-00
Авторучки ученические	1-00
Авторучки шариковые с двумя запасными стержнями	1-06
Перо для авторучек с открытым пером	0-02
Перо для авторучек с закрытым пером	0-22
Перо для авторучек с закрытым пером	0-15
Перо чертежное № 41 (за 10 штук)	0-11
Тетради оощие в клетку 96 листов	0-44
Тетради ученические в клетку	0-02
Кроме этого база высылает:	
Стабилизаторы ТСН-200	35-00
Стабилизаторы «ВЕГА»	27-50

Цены указаны без расходов за пересылку. Заказы оформляются на специальных бланках Посылторга для высылки товара наложенным платежом, которые имеются в каждом почтовом отделении. При отсутствии бланков заказов на почте следует запросить базу.

Прием заказов до 1 января 1970 года. Заказы шлите по адресу: г. Ростов-на-Дону, 12, ГСП, Береговая, 101, база Посылторга.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, улица Волгодонская, 12, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—23-31; зам. редактора, ответственного секретаря, отделов промышленности и писем — 24-24; сельхозотдела—26-44, бухгалтерии—24-49; типографии—24-74.

## Продолжается подписка на объединенную газету «Ленинец»

Подписная цена на год—4 руб. 20 коп., на полгода—2 руб. 10 коп., на 3 месяца—1 руб. 05 коп.

Подписка принимается в агентствах «Союзпечать» города и района, отделениях связи и общественными распространителями печати в колхозах и совхозах, на предприятиях и в учреждениях.

Напоминаем, что редакция объявила конкурс на лучшего распространителя газеты «Ленинец» и установила следующие премии.

### ДВЕ ПЕРВЫЕ ПРЕМИИ

по 30 рублей каждая. Они будут вручены лучшим общественным распространителям «Ленинца», распространившим на весь 1970 год наибольшее число экземпляров газеты, но не менее 220.

Общественному совету — за распространение 800 экземпляров газеты «Ленинец» — 75 рублей.

### ДВЕ ВТОРЫЕ ПРЕМИИ

по 25 рублей каждая—за распространение годовой подписки не менее 170 экземпляров «Ленинца».

### ДВЕ ТРЕТЬИ ПРЕМИИ

по 15 рублей каждая — за распространение 120 экземпляров нашей газеты.

### ДВЕ ЧЕТВЕРТЫЕ ПРЕМИИ

по 10 рублей каждая — за распространение 100 экземпляров «Ленинца».

### ДВЕ ПООЩРИТЕЛЬНЫЕ ПРЕМИИ

устанавливаются лучшему агентству «Союзпечати» за оформление годовой подписки 6000 экземпляров «Ленинца»—100 рублей и 5300 экземпляров годовой подписки—75 рублей.



ДК «ОКТАБРЬ» 21, 22, 23 ноября к-ф «Крах», 2 серии. Начало в 17-00 и 20-00.

## ВОЛГОДОНСКАЯ АВТОШКОЛА

производит набор на курсы повышения квалификации шоферов на 2-й класс без отрыва от производства.

Обучение за счет предприятий, организаций, колхозов, совхозов и за свой счет.

Начало занятий с 1 декабря и 15 декабря 1969 года.

Обращаться по адресу: г. Волгодонск, ул. Бетонная, № 6.

Утерянный аттестат № 247659, выданный на имя Овчаренко Дины Яковлевны Волгодонской средней школы № 7, Ростовской области, в 1963 году, считать недействительным.

Коллектив Волгодонского городского торгового выражает глубокое соболезнование директору торгового Белому Павлу Лукичу и его семье по поводу скоропостижной смерти его матери, Павловой Елены Ильиничны.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич